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Ata da Reunião Ordinária nº 324 
Aos catorze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se os membros do 
Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no 
Auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência do Conselheiro 
Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, cumprimentou e agradeceu a presença de 
todos e diante da ausência do Conselheiro que conduziria a oração, concedeu um minuto de silêncio 
para cada presente fazer seu pedido/oração interior; em seguida deu início aos trabalhos. 
I – Expediente Interno: 

 Aprovação da Ata nº323 – Referente a Reunião Ordinária do mês de Julho/2019 – O presidente 
do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou aos Conselheiros se teriam alguma observação, 
correção e/ou sugestões em relação a ata número 323 referente a reunião ordinária do mês de 
julho/2019: Conselheiro Marcelo Campos, solicitou que nas atas, futuras, quando houver 
questionamentos, sugestões, colocações conste o nome do Conselheiro que o fez e quais 
esclarecimentos foram dados; Conselheira Inez de Oliveira Santos, apontou erro de grafia na linha 20 
da ata 323, o nome da Conselheira escrito de forma errônea, leia-se Emanuele Panatto; Conselheira 
Geni Celia Ribeiro Dall’Oglio, reforçou o solicitado pelo Conselheiro Marcelo Campos e solicitou para 
que conste na linha 261, que o questionamento sobre a deficiência mental foi feito por ela, Conselheira 
Geni Celia Ribeiro Dall’Oglio. O presidente do CMS/FB submeteu a votação a Ata nº.323 referente ao 
mês de julho/2019, que ficou aprovada, com as alterações descritas, com 15 (quinze) votos favoráveis. 

  Documentos Recebidos: Em seguida, Alessandro, presidente do CMS/FB, solicitou a 1ª Secretária, 
Tania Mara de Costa, para proceder a leitura dos documentos recebidos. A Conselheira Tania Mara, 
cumprimentou os presentes e passou a leitura dos documentos: 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de Julho/2019 – Conselheira Vanilde Evangelista 
Banfe, por motivo de saúde. 

 Justificativas de Ausências referente ao mês de Agosto/2019 – Conselheiras Aline Schmatz e 
Marindia do Amaral da Silva Correa, justificaram a ausência através de e-mail; Conselheiros(as) que 
justificaram ausência através de aplicativo de celular, whatsapp: Francisco Alerico, Paulo Sergio C. 
Dutra, Ivanilde Bedin Guimarães, Vanessa Verdi, Francisco Lovato, Lenir Bordignon, Ozorio Borges 
Neto, Jacir Zilli, Flavia Cadó, Hortencio Dorneles Cardoso, Robson Luiz Pires.  

 Ofícios e Demais Documentos recebidos: Ofício nº.04/2019 da Unioeste que indica substituição da 
Conselheira suplente Maysa Fernandes da Silva pela Conselheira Ana Flavia Chiapetti (que estava 
presenta na reunião); Ofício nº.118/2019 – SCAPS/DIR (ponto de pauta para discussão) que solicita a 
indicação de dois Conselheiros para alimentação do ambiente de produção do sistema DigiSUS; Ofício 
nº.130/2019 – SCAPS/DIR que informa sobre data, horário e local da capacitação no Sistema DigiSUS; 
Conselheiro Valdemar Bello e Conselheira Vanilde Banfe trouxeram cópia da ata nº.002/2019 e demais 
documentos, referente a reunião ordinária da comissão regional de acompanhamento e avaliação do 
programa de apoio e qualificação hospitalar de hospitais públicos e filantrópicos (HOSPSUS), o 
Conselheiro Valdemar Bello solicitou ponto de pauta para o final da reunião. O presidente do CMS/FB 
submeteu a votação as justificativas de falta apresentadas pelos Conselheiros referente a reunião do 
mês de julho e agosto/2019, bem como a indicação de Conselheira pela entidade Diálogos LGBT, que 
foram aprovadas com 14 (catorze) votos favoráveis, 01 (uma) abstenção, nenhum contrário. 
Conselheira Edimara Candido perguntou o porquê da plenária ter que votar a indicação de Conselheiro 
feita pela própria entidade; o presidente do Conselho explicou que é formalidade prevista no Regimento 
Interno do CMS/FB; ainda falou sobre a revisão do Regimento Interno pela Comissão Transitória. O 
presidente do CMS/FB falou sobre o recebimento de Carta de Agradecimento encaminhada pelo 
Conselheiro Fernando Braz Pauli, feita a leitura integral do documento. Ao término da leitura da Carta 
de Agradecimento, o presidente do CMS/FB, Alessandro, informou que até o momento o CMS/FB não 
recebeu ofício informando a substituição do Conselheiro Fernando Braz Pauli. 

 II – Ordem do Dia: 

 Apresentação e Deliberação PAS 2020 – O presidente do CMS/FB convidou a Secretária Municipal 
e Saúde, Aline Biezus, e a Carla Schroeder, Diretora do Departamento Administrativo da Secretaria 
Municipal da Saúde para proceder a apresentação. Carla Schroeder, cumprimentou os presentes; 



 Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão 
R. Octaviano Teixeira dos Santos,1000. Centro. Cep:85.601-030 Francisco Beltrão- PR   

Fone/Fax: (46) 3520-2130 Email: conselhosaude@franciscobeltrao.com.br 
 

52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
96 
97 
98 
99 
100 
101 
102 
103 

informou que a PAS/2020 foi encaminhada para os Conselheiros via e-mail e também impressa, 
procedeu a apresentação fazendo a leitura da Diretriz e da meta:  Diretriz 01 – Fortalecimento da Rede 
Materno-Infantil, Diretriz 02 – Fortalecimento da Rede de Urgência e Emergência, Diretriz 03 – 
Fortalecimento da Rede de Atenção à Saúde Mental, Diretriz 04 – Fortalecimento da Rede de Saúde 
Bucal, Diretriz 05 – Implantação da Rede de Atenção à Pessoa com Deficiência, Diretriz 06 – 
Implantação da Rede de Atenção à Saúde do Idoso, Diretriz 07 – Qualificação da Atenção Primária à 
Saúde, Diretriz 08 – Fortalecimento das Ações de Promoção a Saúde, calendário com ações para o 
decorrer do ano de 2019, Diretriz 09 – Reestruturar o Setor de Regulação, Avaliação e Auditoria da 
Secretaria Municipal de Saúde, Diretriz 10 – Fortalecimento da Atenção Especializada e Hospitalar, 
Diretriz 11 – Fortalecimento da Política de Assistência Farmacêutica, Diretriz 12 – Redução dos 
Riscos e Agravo à Saúde da população, por meio das ações de promoção e Vigilância em Saúde, 
Diretriz 13 – Fortalecimento da Gestão do Trabalho e da Educação Permanente em Saúde, Diretriz 14 
– Fortalecimento do Serviço de Ouvidoria Municipal, Diretriz 15 – Fortalecimento do controle Social no 
SUS e Diretriz 16 – Qualificação da Gestão da Secretaria Municipal de Saúde. Carla Schroeder 
prosseguiu a apresentação falando da parte orçamentaria, esclareceu que o orçamento para o ano de 
2020 é feito pela Contabilidade somente no mês de Novembro do corrente ano, contudo o orçamento 
apresentado na PAS é uma previsão para o próximo ano (2020), foi acrescido um percentual sobre o 
que vem sendo executado em 2019; falou sobre a alocação do orçamento em cada uma das diretrizes 
apresentadas; observou erro de digitação, seguinte: Manter e garantir a estadia dos usuários do SUS 
em Tratamento fora do domicilio TFD, correto valor R$ 1.019.130,00 (um milhão dezenove mil e cento e 
trinta reais); a previsão orçamentária para o ano de 2020 é de R$ 127.022.277,00 (cento e vinte e sete 
milhões, vinte e dois mil, duzentos e setenta e sete reais). O presidente do CMS/FB solicitou a plenária 
para pergunta. Conselheira Geni Dall’Oglio perguntou sobre a diretriz que trata da pessoa com 
deficiência, pensa que tem lacunas e sugeriu para conversar com o Conselho da Pessoa com 
Deficiência, ainda falou sobre a deficiência mental, pois muitos pacientes tem alguma deficiência física 
associada a deficiência mental, sugeriu fazer busca de profissionais que tenham vivencia nessa área 
para trabalhar. Aline, secretária municipal de saúde, falou sobre a diretriz que trata da pessoa com 
deficiência está sendo feito o que cabe ao Município, mas é um programa do Estado, e isso vem sendo 
cobrado do Estado; Aline falou da implantação do ambulatório de saúde mental, que já está prestando 
atendimentos e ainda da contratação feita pelo Município de intérprete de libras que poderá 
acompanhar os pacientes que solicitarem em consultas, falou também do evento realizado no mês de 
setembro voltado a pessoa com deficiência, que está sendo programado. Conselheira Emanuelle 
Panato perguntou sobre os fitoterápicos, mais específico, sobre o treinamento aos profissionais da rede 
municipal de saúde; Emanelle tem dúvida sobre o Hospital que consta em um item se é o Hospital São 
Francisco ou o Hospital Regional Sudoeste. Aline, secretária Municipal de saúde, esclareceu que o 
processo de licitação foi encerrado, para ambas as etapas (treinamento e equipamentos), que foi 
esperado para ofertar o treinamento aos profissionais, até a efetiva compras dos equipamentos; e sobre 
o valor do vinte e dois milhões é para a construção do Hospital Regional Intermunicipal que será ao 
lado do CRE. Conselheiro Vilmar da Motta parabenizou a Secretária Municipal de Saúde, Aline, por 
começar a trabalhar a rede da pessoa com deficiência e colocou a disposição as entidades das 
pessoas com deficiência para ajudar no que for necessário para a construção da rede da pessoa com 
deficiência; Aline agradeceu o Conselheiro Vilmar e falou que todos trabalhando juntos se consegue 
algo melhor; falou sobre o intérprete de libras que está a disposição no Município, informou fluxo, sobre 
como solicitar o intérprete para acompanhar o paciente em consultas, já foi informado aos profissionais 
da rede. A Conselheira Cristina Martinello ficou com dúvida sobre a comunidade terapêutica e também 
sobre as práticas integrativas e complementares. Aline Biezus, secretária municipal de saúde, falou 
sobre a comunidade terapêutica em parceria com a comunidade Betel, para não deixar desassistidos 
os pacientes do CAPS álcool e drogas; sobre as práticas integrativas, Aline falou que algumas unidades 
de saúde vêm desenvolvendo nos grupos por meio da equipe multiprofissional (alguns profissionais da 
rede fizeram cursos) algumas práticas integrativas (auriculoterapia, plantas, etc), que até o momento foi 
feito o cadastro junto ao ministério da saúde (das práticas integrativa), contudo não houve aprovação, e 
com os recursos financeiros do município foi instalado o ambulatório de saúde mental onde será 
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contratada uma arteterapeuta, será feito trabalho de hidroginástica e yoga para os pacientes do 
ambulatório, mas de forma gradativa. Conselheiro Leonir Dalazem falou sobre a análise de agrotóxicos 
na agua do interior, solicitou para que fosse feito de forma individual em cada fonte e não por 
amostragem (pois uma determinada fonte de água em sua propriedade foi encontrado agrotóxico que 
não é usado a mais de 50 anos). Aline Biezus, secretária municipal de saúde, sugeriu para que quando 
tiver a pactuação do sispacto seja feita a solicitação para fazer de forma individual, contudo depende do 
custo, pois essa análise é realizada com recurso da Vigilância. Conselheira Edimara Candido falou 
sobre alguns agrotóxicos que são cumulativos no solo. Bruna Freitas de Oliveira, inspetora sanitária da 
vigilância em saúde, falou que a análise é feita por amostragem devido ao custo elevado para fazer por 
unidade; e ainda que a análise foi feita usando o valor de referência, não especificando o percentual 
encontrado somente informando que estava dentro do percentual permitido (qualitativo), para a próxima 
análise tentará solicitar por quantitativo, onde mostre a quantidade de agrotóxico encontrada em cada 
amostra. Conselheira Emanuelle Panato falou sobre realizar trabalho para não utilização do agrotóxico. 
Ana Paula Valandro, enfermeira da Secretaria Municipal de Saúde falou sobre a estratificação de risco 
conforme o uso de agrotóxico que está sendo feita na área rural do Município por meio dos agentes 
comunitários de saúde. Conselheira Edimara Candido falou para observar o que vem sendo feito com 
relação ao agrotóxico a nível nacional. O presidente do CMS/FB, Alessandro, submeteu a votação a 
PAS/2020 apresentada, que ficou aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis, 01 (uma) abstenção e 
nenhum contrário.  

 Apresentação e Deliberação para eleição de 02 (dois) conselheiros, preferencialmente do 
segmento do Usuário para alimentação do ambiente de produção do sistema DigiSUS – 
Alessandro, presidente do CMS/FB, falou sobre o ofício nº.118/2019 – SCAPS/DIR que solicita a 
indicação de dois Conselheiros, preferencialmente, do segmento usuário para alimentação do ambiente 
de produção do sistema DigiSUS. O presidente do CMS/FB solicitou a Secretária Municipal de Saúde, 
Aline Biezus, para fazer uma breve explicação sobre o sistema; Aline Biezus solicitou a Raquel Eunice 
Lautert, indicada como técnica (para alimentação do sistema DigiSUS) da Secretaria Municipal de 
Saúde, para proceder a explicação. Expliquei, que o sistema DigiSUS veio substituir o SargSUS, onde 
serão lançados os instrumentos de gestão (Plano Municipal de Saúde, PAS, atas de aprovação e 
resoluções, etc); informei sobre o treinamento que será realizado para técnicos, gestores e conselheiros 
no dia 02 e 03 de setembro/2019; solicitei que fossem candidatos as vagas, para preenchimento do 
sistema DigiSUS, conselheiros com disponibilidade de tempo. Conselheira Edimara Candido sugeriu 
que uma das vagas fosse preenchida por um conselheiro do segmento do trabalhador, sugestão que foi 
aceita. Sobre a disponibilidade de tempo do Conselheiro, ainda foram feitas considerações, pelo 
presidente do CMS/FB, Alessandro, pela Conselheira Andreia Fregonese, pela secretária municipal de 
saúde. Alessandro, presidente do CMS/FB, solicitou candidatos do segmento dos usuários; por 
indicação Conselheira Inez de Oliveira Santos, que aceitou a indicação; o presidente do CMS/FB 
submeteu a votação a indicação da Conselheira a Inez de Oliveira Santos que foi aprovada com 15 
(quinze) votos favoráveis, 01 (uma) abstenção e nenhum contrário. Alessandro, presidente do CMS/FB, 
solicitou candidatos do segmento dos trabalhadores para a vaga nº.02, a Conselheira Tania Mara de 
Costa se candidatou; o presidente do CMS/FB submeteu a votação a candidatura da Conselheira Tania 
Mara de Costa que foi eleita com 15 (quinze) votos favoráveis, 01 (uma) abstenção e nenhum contrário. 

 Alessandro, presidente do CMS/FB falou sobre a solicitação de pauta feita na reunião anterior sobre 
a fila de espera das especialidades que em virtude da ausência da enfermeira responsável, que está de 
férias, será incluso como pauta para a reunião de setembro/2019; falou também da solicitação de ponto 
de pauta feito pelo Conselheiro Valdemar Bello para falar sobre a reunião do HospSUS; e ponto de 
pauta para a Secretária Municipal de Saúde, Aline Biezus.  
III – Assuntos Gerais: 

 SAD – Serviço de Atenção Domiciliária – Alessandro, presidente do CMS, convidou a enfermeira 
Patrícia Gubert e a médica Melina Branco Behne para proceder a apresentação, através de slide, da 
seguinte forma: a Médica Melina procedeu a apresentação, definiu o SAD como modalidade de atenção 
à saúde realizada no domicílio, assistindo o paciente integralmente desde sua desospitalização até a 
alta do programa e/ou óbito; a equipe é composta por 01 (um) médica, 01 (um) enfermeira, 01 (um) 
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fisioterapeuta (fase de contratação), 03 (três) técnicos de enfermagem, com apoio de um fonoaudiólogo 
e uma nutricionista (fase de contratação); carga horária é de 12 hora/dia e nos finais de semana ou 
feriados será em regime de plantão (técnicos de enfermagem), óbitos durante expediente do SAD será 
preenchida a declaração de óbito no domicilio; Operacionalização: a unidade hospitalar deverá 
encaminhar o formulário de solicitação do SAD no mínimo três dias antes da provável alta do paciente, 
pelo email: sadfbeltrao@gmail.com; o SAD agendará a visita hospitalar para realização da entrevista 
familiar e avaliação do paciente hospitalizado. Se elegível o SAD providenciará todos os insumos 
necessários para a continuação da assistência no domicílio; altas hospitalares: a equipe acompanha a 
retirada do paciente do hospital no dia da alta; serão realizadas as desospitalizações de segunda a 
quinta feira, para acompanhamento do paciente um dia após a desospitalização; a  população alvo: 
pessoas com dependência total ou parcial, permanente ou transitória (agravos que impeçam a plena 
autonomia para locomoção e o autocuidado) e que necessitem de atendimento continuo; pessoas com 
doenças crônicas não transmissíveis, ou que sofreram acidente vascular encefálico (AVE) com doença 
pulmonar obstrutiva crônica (DPOC) moderada e grave, doença neurodegenerativas, neoplasias, 
insuficiência venosa e arterial; pessoas em cuidados paliativos, com acompanhamento clinico, a fim de 
controlar a dor e o sofrimento do usuário; critério de elegibilidade: necessidade de cuidador responsável 
pelo paciente que permaneça com o mesmo 24 horas por dia; paciente que esteja hospitalizado no 
âmbito do SUS, residir e permanecer no Município durante todo o acompanhamento (não atendem 
paciente da rede privada ou de fora do Município); alta hospitalar com uso de dispositivos invasivos 
complexos (traqueostomia, gastrostomia/jejunostomia, sonda nasoenterial/nasogástrica, sonda vesical 
de demora, cateteres para venóclise ou antibioticoterapia), grave comprometimento nutricional 
(desnutrição moderada ou grave) em uso de alimentação enteral exclusiva; quadro clínico – paciente 
acamado, com sequelas, presença de doenças agudas e crônicas, com estabilidade clínica, passível de 
tratamento em domicílio, distúrbios do nível de consciência, estabilidade hemodinâmica padra 
respiratório; suporte terapêutico – terapia medicamentosa prescrita, suporte respiratório, dependência 
de oxigeno terapia, necessidade de aspirações orotraqueais, ventilação mecânica domiciliar. 
Monitoramento de sinais vitais, coleta exames; cuidados paliativos; Oxigênio e fraldas: a equipe do SAD 
também faz o acompanhamento dos pacientes em uso de oxigênio domiciliar e fraldas geriátricas; 
pedido de oxigênio segue o mesmo fluxo anterior, com a diferença que a cada 03 meses é realizada 
uma visita domiciliar para avaliar necessidade/ continuidade do uso; fluxo das fraldas: o médico da 
UBS/ESF solicita o uso das fraldas, o enfermeiro da unidade preenche o protocolo de solicitação das 
fraldas e o paciente/familiar leva a solicitação para a farmácia da Cango; a farmácia encaminha a 
solicitação para a equipe do SAD, que é responsável por avaliar o pedido e deferir/indeferir de acordo 
com a pontuação obtida no score; sobre as dietas a nutricionista estava fazendo a avaliação dos 
pacientes que usam sonda monogástrica para melhor avaliar, como a nutricionista do SAD pediu 
exoneração foi dado uma pausa nessas avaliações. Enfermeira Patrícia Gubert do SAD falou da dieta, 
que hoje está sendo orientado o familiar para preparar a dieta artesanal e não a industrializada, em 
casos em que o paciente esteja desnutrido é recomendado as duas dietas (artesanal + industrializada). 
Perguntas: Conselheira Geni Dall’Oglio perguntou se é feita avaliação na residência (estrutura) do 
paciente antes da alta hospitalar e quantos pacientes estão sendo atendidos; Conselheira Jacqueline 
Menetrier teve dúvidas: registro no sistema IDS; compartilhamento das informações do paciente com a 
unidade básica de saúde de referência, para poder acompanhar; sobre o paciente vítima de trauma 
como ficaria o atendimento (Jacqueline sugeriu um estudo epidemiológico da região, pois existem 
vários pacientes, jovens, vítimas de trauma, que precisariam do atendimento do SAD); com relação ao 
cuidador responsável. Conselheira Indinara Pontes perguntou a quanto tempo a equipe está instalada, 
quantos profissionais a equipe perdeu, como está sendo feito com relação as dietas e se o paciente 
passar mal no final de semana, feriado e a noite, ainda pediu se o paciente não tiver um cuidador. 
Conselheiro Mario Martins perguntou sobre o paciente já acamado. Médica Melina em conjunto com a 
enfermeira Patricia Gubert esclareceram as dúvidas e questionamentos da seguinte forma: que é 
avaliado toda a condição familiar e estrutural para a desospitalização caso não se enquadre em um dos 
critérios não tem alta hospitalar; falou que hoje estão sendo atendidos 10 (dez) pacientes 
desospializados, 60 (sessenta) pacientes com uso de fraldas e oxigeno terapia. Que ainda estão com 

mailto:sadfbeltrao@gmail.com
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problema no lançamento no sistema, falou que foi criado uma aba nova e não estão conseguindo 
evoluir, falou que serão orientadas quanto ao uso do sistema; que será tudo on line, para a unidade 
poder acompanhar, pois as unidades continuam acompanhando o paciente; que o paciente vítima de 
TCE/trauma não entra, ou seja, não está previsto na portaria, mas que o SAD tem feito as orientações 
iniciais ao familiar como um apoio. Sobre o cuidador responsável não necessariamente que precise ser 
somente um cuidador mas deve ter um responsável para assinar os termos. Que o serviço está 
instalado a três meses, a nutricionista pediu exoneração a uma semana, mas os pacientes estão saindo 
do hospital com a dieta prescrita, não estão desamparados e saem do hospital com a equipe do SAD. 
Informaram que junto ao Hospital São Francisco o fluxo está correto, o Hospital Regional e CEONC 
ainda está pendente; caso o paciente passe mal nos dias descritos (a noite, feriados e finais de 
semana) chamar o SAMU e UPA 24 horas. Sobre os pacientes acamados, foi falado que eles têm um 
alto índice de hospitalização e assim quando saírem será via SAD. Sempre terá que ter uma pessoa 
para cuidar, a família deverá se organizar, será orientada para cuidar do paciente, lembrou que o SAD 
é um trabalho temporário junto ao paciente. Conselheira Edimara Candido parabenizou pelo serviço e 
falou que todo serviço novo tem um tempo de adaptação. Conselheira Emanuelle Panato perguntou 
sobre os pacientes acamados, já respondido anteriormente. Conselheira Geni Dall’Oglio para benizou o 
serviço e perguntou sobre ter um psicólogo na equipe. As integrantes do SAD responderam que já 
perceberam a necessidade de ter um psicólogo na equipe, contudo tem alguns tramites burocráticos 
que foram expostos pela secretária municipal de saúde. Conselheiro Vilmar da Motta falou sobre o 
desgaste do cuidador. Aline Biezus, secretária municipal de saúde, esclareceu que com relação ao 
profissional fisioterapeuta não havia mais concurso para ser chamado; ainda sobre o valor que vem 
para o SAD é de cinquenta mil reais pelo teto MAC. 

 Informe Mortalidade Infantil – Bruna Freitas de Oliveira procedeu o informe da mortalidade infantil: 
no ano de 2019 até o momento total de 07 (sete) óbitos fetais (antes do parto), sendo no mês de janeiro 
01 (um) óbito fetal, 03 (três) óbitos em fevereiro, 01 (um) óbito em março, 01 (um) óbito em abril, 
nenhum óbito no mês de maio, 01 (um) no mês de junho, nenhum óbito no mês de julho/2019 e até o 
momento em agosto/2019 nenhum. Bruna Freitas de Oliveira falou sobre as causas dos óbitos fetais. 
Sobre os óbitos infantis (nascidos vivos até um ano de vida) no ano de 2019, até o mês de julho/2019,  
foram 03 (três), sendo 01 (um) óbito no mês de janeiro, nenhum no mês de fevereiro, 01 (um) no mês 
de março, mês de abril, maio e junho nenhum óbito e 01 (um) óbito no mês de julho/2019; Bruna Freitas 
de Oliveira informou que até o mês de junho/2019 o total de nascidos vivos 658 (seiscentos e cinquenta 
e oito), o mês de julho/2019 os dados estão sendo computados; Bruna falou que a taxa de mortalidade 
poderá ser apurada somente no mês de dezembro, no momento é feita uma regra de três simples para 
ver a porcentagem, até o momento o índice é de 4,5% (quatro virgula cinco por cento). O presidente do 
CMS/FB perguntou se tinham dúvidas, questionamentos ou colocações, nenhuma manifestação. Meta 
para 2019 é manter um dígito. 

 Informe Dengue/Zika/Chikungunya – Alessandro, presidente do CMS, convidou a Bruna Freitas de 
Oliveira, para proceder a apresentação. Bruna Freitas de Oliveira cumprimentou os presentes e 
informou: no ano de 2019 foram 258 (duzentos e cinquenta e oito) notificações de casos suspeitos de 
dengues, sendo 232 (duzentos e trinta e dois) descartados e 13 (treze) casos confirmados, sendo 06 
(seis) autóctone e 07 (sete) importados, apresentou os números mês a mês. Bruna Freitas de Oliveira  
falou da realização do LIRAa (Levantamento Rápido de Índices de Infestação para o Aedes Aegypti) 
realizado no mês de julho/2019, que é feito a cada três meses; no mês de janeiro/2019 o índice 5,5% 
(alto índice), no mês de abril 2,8% (médio risco), no mês de junho 5,1% (alto índice) e no mês de julho 
0,7% (zero virgula sete); os bairros onde foram encontrados focos: Cristo Rei, Centro, Jardim Seminário 
e Jardim Floresta; Bruna Freitas de Oliveira informou que os focos foram encontrados 100 % (cem por 
cento) em residências habitadas; informou que a diminuição do índice se deu pelo trabalho em conjunto 
entre ACS e ACE, e pela sensibilização da população com a mudança climática; Bruna informou os 
números dos telefones para informações e denúncias, quais sejam 3524-2415 ou 98404-9876 e ainda o 
número da ouvidoria 3524-0269.  

 Informe sobre a Conferência Estadual e Conferência Nacional – Conselheiro Leonir Dalazem 
falou sobre sua participação na conferencia estadual: agradeceu a quem possibilitou a ida para Curitiba 
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para participar da conferência, fez um breve relato sobre o desfinanciamento do SUS, expôs alguns 
números referente ao investimento do PIB; falou sobre a grande aprovação das propostas elaboradas 
pelos municípios componentes da 8ª Regional de Saúde. Com relação a conferência Nacional a 
Conselheira Indianara Pontes solicitou para apresentar na próxima reunião.  

 Conselheira Geni Dall’Oglio pediu sobre a moção sobre a vacinação. Secretária Municipal de Saúde 
falou que tiveram reunião do COSEMS e foi debatido sobre esse assunto pelos secretários de saúde da 
região que estão se mobilizando. 

 Conselheiro Valdemar Bello falou sobre a reunião do HOSPSUS falou que é feito avaliação de todos 
que realizado dentro do Hospital Regional para posterior encaminhamento ao Estado, falou da 
quantidade de leitos ocupados em cada setor, falou sobre as cirurgias eletivas, etc. Pediu para a 
secretária de saúde esclarecer sobre a captação de órgão para transplante. Aline Biezus falou que é 
feita a captação de órgão no Hospital Regional e no Hospital São Francisco que estão cadastrados 
junto a central de captação de órgão para o transplante. 

 Aline Biezus, Secretária Municipal de Saúde, solicitou fazer comunicado; Aline Biezus, secretária 
municipal de saúde, informou aos Conselheiros que fez seu pedido de exoneração da função de 
secretária municipal de saúde, permanecendo no cargo até o dia trinta e um de agosto de 2019; fez a 
leitura do pedido de exoneração que foi encaminhado ao Gabinete do Prefeito Municipal. Vários 
conselheiros manifestaram agradecimento a Secretária Municipal de Saúde (Alessandro Perondi, Geni 
Dall’Oglio, Inez de Oliveira Santos, Genezi Vassoler de Mello) 

 Conselheiro Marcelo Campos convidou os conselheiros para prestigiar peça teatro (Educação Cidadã 
e Fiscal) nos dias 26 e 27 de agosto no Espaço da Arte voltado para alunos de escolas públicas e 
privadas. Solicitou, para as próximas reuniões, informe sobre a ouvidoria de saúde. Solicitou para 
marcar reunião da comissão de fiscalização. 

 Nada mais havendo, o presidente do CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, encerrou a reunião 
agradeceu a presença de todos e convidou a todos para a reunião do mês de setembro/2019.      
 

 
Alessandro Rodrigues Perondi 

Presidente do CMS 

                                                                                            
                Tania Mara de Costa                                                                   Raquel Eunice Lautert 
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